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ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°39 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VILLA

ALEMANA. DE FECHA 29 DE ENERO DE 2021.

El señor concejal don Antonio Barchiesi Ferrar!, siendo las 10 horas con 39 minutos,

en nombre de Dios da inicio a la Sesión Extraordinaria número 39 del Concejo Municipal

de Villa Alemana, mediante video conferencia, preside esta sesión de Concejo el señor

concejal Barchiesi Ferrari en ausencia del señor Alcalde, quien está haciendo uso de su

feriado legal, a la que asisten los concejales, señor Claudio De La Horra Donoso, señor

Raúl Alvear Guerra, señora Carolina Pfaff Rojas, señor Raúl Bustamante Bertoglio,

señora Juana Tapia Gaete, señor Marcelo Valderrama Magna; y señor Alvaro Brauchi

González.

Asisten los funcionarios municipales, señora Francisca Navarro Moyano,

Administradora Municipal; señor Marcelo Paredes Romero, Director de Administración y

Finanzas; señor Jorge Jorquera Ortiz, Director de Obras Municipales; señor Carlos

Aguirre Asencio, Secretario Comunal de Planificación Subrogante; señor Jorge Torres

Jaña, Director Subrogante del Departamento de Jurídico; señor Alejandro Vives Jamett,

Director de la Dirección Ambiental Municipal; y el señor Fernando Hudson Soto,

Secretario General de la Corporación Municipal para el Desarrollo Social de Villa

Alemana.

El señor Presidente, concejal Barchiesi solicita un minuto de silencio por el sensible

fallecimiento de la ex funcionarla Municipal doña Georgina Núñez R.

Se hace efectivo el minuto de silencio, por el eterno descanso de Georgina.

La concejala Carolina Pfaff, indica "quisiera sumar a este minuto que acabamos de

hacer, al sensible fallecimiento de una voluntaria de las damas de amarillo, doña Miluska

Blaha, y también por Verónica, la mamá de Virginia y Fabián Muñoz, que su nieto también

trabajaba en el Departamento de Obras del municipio, y que estuvo mucho tiempo

postrada y que finalmente falleció, sumar a estas dos personas al minuto de silencio, y

pedir por el eterno descanso de sus almas".
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Se hace efectivo el minuto de silencio por estas dos personas.

El señor Presidente, concejal Barchiesi señala "estando en un período de receso por

acuerdo del concejo, antes de entrar en la tabla, quisiera comenzar primero que nada

agradeciendo a todos los concejales de Villa Alemana, qué en forma unánime sabiendo

que estamos en un periodo de receso por acuerdo del concejo privilegiaron los intereses

de la comuna, y accedieron a estar todos presentes para poder revisar cada uno de los

puntos de la tabla, y a la buena disposición que ha tenido este concejo durante este

periodo, se ve una vez más, y por eso yo les doy las gracias a cada uno de ustedes por

estar acá nuevamente".

El concejal Alvear, señala "puedo hacer una consulta disculpe, quiero saber, claro

estamos los concejales y las concejales en pleno, pero no está el Alcalde, entonces en un

periodo de receso entiendo que surgen situaciones imprevistas, nosotros estamos

dispuestos a participar sin ningún inconveniente como lo hemos manifestado, de hecho la

asistencia de todos en esta actividad, en esta instancia lo demuestra, pero no está el

Alcalde, entonces quiero saber las razones por los cuales no está el Alcalde presidiendo

el concejo".

El señor Presidente, concejal Barchiesi consulta "señor administrador municipal si

puede aclararle al señor concejal".

El señor Secretario Municipal, indica "el señor Alcalde como funcionario municipal

había solicitado con antelación a esta Sesión de Concejo sus vacaciones, y por lo tanto

no se encuentra presidiendo la sesión, y ese es el motivo concejal Alvear".

I. TABLA EXTRAORDINARIA.

1. Aprobación de Modificación de Certificado de Acuerdo N°11, de Sesión

Ordinaria N''154 del Concejo Municipal, en los términos consignados en el

Ord. N'^31 de la Dirección de Administración y Finanzas.
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El concejal De La Horra, indica "como todos saben, yo no aprobé el Presupuesto

Municipal, tampoco estuve en el acuerdo, por lo tanto me voy a abstener".

El señor Presidente, concejal Barchiesi somete a votación el punto número uno.

El concejal De La Horra, se abstiene.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Presidente, concejal Barchiesi, aprueba.

Se acordó por mayoría de los Concejales, con la abstención del Concejal

Claudio De la Horra Donoso, modificar el acuerdo aprobado en la Sesión Ordinaria

N''154 de fecha 15 de enero de 2021. conforme da cuenta el Certificado N'^H. del

Secretario Municipal, debiendo quedar como se indica a continuación:

CUENTA DENOlVIlNACIÓN INGRESOS EGRESO $

115.15.11 Saldo inicial de Caja Recursos Propios 1.949.048.561

115.15.13 Saldo Inicial de Caja Fondos de terceros 519.526.175

215.31.01 Estudios Básicos 206.757.655

215.31.02 Proyectos 2.261.817.081

TOTALES 2.468.574.736 2.468.574.736

2. Aprobación de Identificación e Incremento Presupuestario, consignado en

Ord. N°53 de la Secretaria Comunal de Planificación.

El señor Presidente, concejal Barchiesi somete a votación el punto número dos.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.
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La concejala Pfaff, aprueba

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

E! concejal Brauchi, aprueba.

El Presidente, concejal Barchiesl, aprueba.

Se acordó por la unanimidad de los Concejales, aprobar una identificación e

Incremento en el Presupuesto Municipal vigente, contenido en el Ord. N°53 de fecha

22 de enero de 2021. de la Secretaría Comunal de Planificación, que es del siguiente

tenor:

IDENTIFICACION

TIT.SUBT. ITEM ASIG. DENOMINACION CODIGO INI

215.31.02.004.039.001 Construcción Sedes Sociales 058045202250

INCREMENTO

TIT.SUBT. ITEM ASIG. DENOMINACION INGRESO $ EGRESO $

DEL

115.15.11
Saldo Inicial de Caja Recursos

Propios
25.000.000

AL

215.31.02.004.039.001 Construcción Sede Sociales 25.000.000

TOTALES 25.000.000 25.000.000

3. Aprobación de solicitud de contratación directa con Empresa Claro Chile, para

atender Servicio de red de datos, telefonía, Internet, seguridad y Wifi, para las

dependencias municipales, por un periodo de seis meses, por un monto

mensual de $13.223.644 IVA Incluido. Adicionalmente, se propone considerar

una clausula en el contrato directo, que permita que en el caso que la

Municipalidad adjudique la Licitación Pública antes de 6 meses, ponerle

termino anticipado a este contrato.
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El señor Secretario Municipal, indica "para este acuerdo señor Presidente se

requiere un quorum de los 2/3 del concejo, ya que el monto del contrato supera las 500

U.T.M. y el plazo excede el periodo del Alcalde, son entonces seis votos favorables".

El concejal De La Horra, manifiesta "efectivamente hubo una reunión de la Comisión

de Finanzas el día de ayer, y que entiendo que la Presidenta de la misma, la entregara

durante el día, y uno de los temas tratados fue esta situación qué hace que la empresa

que actualmente presta estos importantes servicios de comunicación, y no solamente de

telefonía Internet, sino que también de seguridad, dentro de lo que es la protección

entiendo de los datos, el contrato vence el día 19 de febrero, es decir este contrato si se

terminará, o si el Concejo Municipal rechazará hoy día, está contratación directa, el día 20

de febrero no tendríamos comunicaciones dentro del municipio, por lo mismo creo que

ahí, por la misma justificación que se da, aparece en la documentación entregada de la

cual hacemos mención, me refiero al Ordinario N°07 del presente año, respecto de la

justificación que genera la Unidad de Informática a la Dirección de Finanzas, respecto de

que estas situaciones en las que se hace mención de la opinión técnica que se le solicita

a otra empresa que está asesorando, que se llama algo así como Solution, y aquí es

donde a mí me interesa para que pueda quedar en el acta, hacer un par de precisiones,

en esta comisión nosotros estamos preguntando efectivamente qué es lo que pasó

respecto del tema de esta situación, entendemos de que hay una justificación respecto de

la actual pandemia que no habría permitido en este caso hacer el proceso como

correspondía, es decir en las fechas que se requieren como para poder plantear esta

licitación, y ahí se plantea que este proceso estaría en este caso publicándose o algo por

el estilo, esas precisiones hemos solicitado un informe del Departamento de Control

respecto de esta situación, porque la verdad de las cosas por lo menos en lo personal,

creo que nos vemos prácticamente obligados a tener que aprobar esta licitación, esta

solicitud que hace la administración, por la continuidad del servicio que hoy día con la

misma pandemia, la mayoría de los trámites se están planteando que sean hechos

digitalmente, no nos podemos quedar tampoco como un municipio sin comunicación

telefónica, en general creo que es una situación que se justifica por esa causa, pero yo

por lo menos voy a aprobar más allá de poder tener toda la información de porque esto no

se hizo antes, respecto de una cláusula que hay, y que está, y quiero que quede

establecida en el acta, y qué es que el proceso de licitación, si llegara a término o se
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licitará antes del plazo que está pidiendo la administración que son seis meses de

contrato directo, este contrato quedaría nulo, es decir si son seis meses, y en marzo o en

abril si esto se termina la licitación se adjudica a alguien esta licitación, lo que se estaría

haciendo que ésta quedaría anulada por decirlo de alguna forma, lo que también aquí hay

que ver si pasa o no pasa justamente el plazo de la actual administración, yo más allá de

la crítica no es para nada algo en contra de ios funcionarios municipales, sino más bien

para poder dejar clara cual es la situación ante la comunidad, no estamos en este caso

haciéndolo arbitrariamente desde el punto de vista del concejo una contratación directa,

aquí hay una situación respecto de la continuidad del servicio, y creo que esto hay que

dejarlo claro para que no haya después comentarios que quizás no vienen a la

justificación propiamente tal, de lo que estamos haciendo, yo por lo menos como dije dada

la necesidad de continuar el servicio, y esta cláusula que se planteó, todo esto me hace

poder aprobar esta solicitud presidente".

Don Marcelo Paredes, Director de Administración y Finanzas, señala "ahora las

condiciones han cambiado, este mismo sistema que estamos utilizando nosotros ahora

que se llama videoconferencia, zoom, son elementos nuevos que hay que considerar en

las bases, y había que también mejorar todo el sistema de atención telefónica, porque hay

que recordar que tenemos hoy en día un número 800 que se implementó el año pasado, y

entonces todas estas cosas técnicas se les requirió a una empresa que también fue

recientemente contratada, en el mes de noviembre, que es S. B. Solution, que está a

cargo de todas las tecnologías de la información de parte del municipio, entonces fuimos

incorporando elementos nuevos, si hubiéramos llamado a licitación en el mes de agosto

como se había planificado, no hubiéramos podido incorporar aquellas cosas que son

necesarias en razón a los elementos tecnológicos que hoy la comunidad requiere, tanto

en el agendamiento de números, y un cali center que tenemos que implementar, por tanto

teníamos que revisar efectivamente como estábamos funcionando, y efectivamente

revisar todos los equipamientos técnicos que teníamos que ir incorporando, y también

había que considerarlos asi que yo lo mencionó para tenerlo presente, y por otra parte el

valor que se tiene es el mismo que se está pagando hoy, no es un valor distinto, por lo

tanto eso es algo que se tiene que tener presente, y la cláusula que menciona el señor

concejal lo pedimos nosotros como Unidad Técnica, eso con informática, quién depende

de finanzas, lo conversamos con ellos porque ahora están en licitación este tema no es
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que venza hoy, vence en febrero el 19 de febrero vence este contrato que está en

licitación, y por lo tanto probablemente se haga en estos días la apertura, pero hay un

período que considerar y por eso lo incluimos en el oficio, que tiene que ver con las fases

de implementación, y eso puede ser cualquier empresa que se adjudique, no sólo Claro,

esta puede ser una de las empresas y probablemente tiene un período de implementación

mucho más rápido, pero puede haber otras empresas en virtud de cargar los servidores, a

los sistemas que ellos tienen que durar entre 45 y 60 días, eso es un dato relevante y por

eso en el caso de que esta licitación se adjudique antes, y se ímplemente antes,

efectivamente la cláusula de salida permite el término anticipado del contrato, de esta

contratación directa, y si a los 3 meses a los 4 meses nos permitiría que la otra empresa

ingresará, pero hay que ver estas fases de implementación qué también es relevante

para no dejar sin servicio al municipio, y la atención a la comunidad, muchas gracias".

El concejal Valderrama, manifiesta "me queda muy clara la explicación de don

Marcelo Paredes, de acuerdo a lo que consultaba el concejal De La Horra, obviamente

hoy día las condiciones que nos demanda tanto la comunidad como el mismo desempeño

municipal requiere de un servicio estable y confiable, me parece muy bien lo que se está

haciendo, y también me quiero referir en este mismo tenor al trabajo que han estado

haciendo los funcionarios municipales, muchos de los cuales hoy día están en un periodo

donde podrían tomarse sus vacaciones, feriados legales, y están en concejo con

nosotros, justamente viendo estos temas que son relevantes para el funcionamiento

municipal, solamente destacar que los que estamos presentes, estamos hoy día en el

concejo, el concejo municipal en pleno, y ios funcionarios municipales que han estado en

este video, con la presencia demuestran el interés que tienen porque la comuna siga

avanzando, yo creo que con eso tenemos que quedarnos, me refiero básicamente a la

inquietud de citar a un concejo en un receso municipal que estaba acordado, y propuesto

desde la administración no desde los concejales, gracias presidente".

El señor Presidente, concejal Barchiesi, señala "me sumo a las palabras, además de

las felicitaciones por esta cláusula que me parece fundamental, por cuanto permite

terminar el contrato directo en cuanto se adjudique la licitación, y por tanto considerar lo

que dice el concejal De La Horra, respecto a que no podemos permitirnos discontinuidad

del servicio, si es que no hay alguna otra consulta lo voy a someter a votación".
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El señor Presidente, concejal Barchiesi somete a votación el punto número tres.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

E! concejal Brauchi, aprueba.

El Presidente, concejal Barchiesi, aprueba.

Requiríéndose un quórum especial de 2/3 del Conceío. es decir 6 votos

favorables, se aprobó por la unanimidad de los Conceiales. los siquientes

acuerdos:

■  Aprobar la contratación directa del "Servicio de Red de Datos. Internet.

Telefonía. Sequridad v Wifi para las dependencias municipales" con la

empresa Claro Chile, por un período de 6 meses, v un monto mensual de

$13.223.644 IVA Incluido, debiendo reqirse por la bases de la Propuesta

Publica N°7/2017.

■  Se deberá incorporar en el respectivo contrato una cláusula que establezca

que en caso de adiudicar la Propuesta Pública N°5/2021. un plazo anterior ai

término de esta contratación, se podrá dar término anticipado al servicio.

4. Aprobación de entrega de aporte extraordinario a Hogar de Cristo-Residencia

de Protección Padre Pienovi.

El Concejal De La Horra, señala "yo quisiera hacer una consulta y luego unas

precisiones, y dar una opinión, en la reunión de comisión también esto está planteado,

nosotros aquí lo que se está solicitando es una ayuda que según la información que nos

llega sería en algo así de $ 30.000 de agua, para llenar una piscina para los niños y
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en la cual ambos coinciden en que se requiere el acuerdo del concejo para aprobar los

aportes para financiar actividades comprendidas dentro de las municipalidades, persona

jurídica de carácter público o privado, como es el caso sin fines de lucro, en la ley lo que

se establece es que la transferencia de recursos financieros como estas subvenciones o

aportes materiales, para poder entregarlos a un tercero, y no a la propia municipalidad

para las actividades municipales, porque ésta no es una actividad principalmente

municipal, no obstante la misma ley establece de que entre las funciones que se

contemplan para la municipalidad, están las actividades de recreación, la actividades

deportivas, y en ese sentido es la misma ley la que permite que nosotros hagamos estas

actividades o contribuyamos con otras instituciones, que sí las desarrolla efectivamente

nos llegó una solicitud para ocupar recurso hídricos para este hogar qué tiene

dependencias en la comuna, y el proyecto de acuerdo señala un valor aproximado,

porque se consultó la cantidad de litros que requieren para las dos piscinas, con la unidad

especializada qué es emergencia ellos nos dieron ese valor es un valor aproximado, y

esto tiene por objeto la entrega del bien, el bien es el agua en esa cantidad máxima,

ahora se dice aproximado porque perfectamente pudo haber sido un poco más caro, pero

el acuerdo pasa por la aprobación de la entrega del bien, el dato del valor es una

referencia específica, y no existe la ley que haya establecido un mínimo para los aportes

bueno un máximo sí porque no pueden superar el 7% del presupuesto de las

subvenciones en general, pero un mínimo que es la pregunta concreta no existe, y no hay

otra forma jurídica de hacerlo".

El concejal De La Horra, pregunta "¿en el reglamento tampoco Don Jorge?

El Director del Departamento Jurídico, don Jorge Torres, responde "el Reglamento

es de subvenciones, y este es un aporte".

El concejal De La Horra, indica "perfecto en el Reglamento tampoco hay un mínimo

independientemente de eso, me queda claro de que se puede hacer, pero sin perjuicio de

eso creo que debería ser un poco mayor independientemente de lo que ellos hayan

pedido, eso presidente".
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adolescentes que hay en este hogar de Cristo entiendo, y la verdad de las cosas

presidente y discúlpenme pero por objeción de conciencia tengo que decirlo, a mí me da

hasta vergüenza aprobar algo tan escaso en recursos, por decirlo de forma decorosa

$30.000, creo que es algo que incluso podríamos financiar nosotros como concejales,

como aporte, yo la verdad creo que en estas cosas hay que tener ciertas no sé cuál será

el adjetivo calificativo, pero a lo menos quizás un poco más de visión de que quizás este

aporte podría haber sido algo distinto, es cierto que es lo que ellos están pidiendo, pero

que un municipio genere un aporte tan mínimo para una organización, como está, creo

que desde punto de vista de la imagen, y no solamente de la imagen sino que de lo que

somos como ente de gobierno comunal, lo que pretendemos ser en el futuro de este país

como gobiernos comunales, debemos observarlo de mejor manera, yo no sé por qué esto

aparece cómo aporte extraordinario, y entiendo que si estoy equivocado por favor me

corrijan, de que en el mismo reglamento no tengo la precisión para afirmar lo que estoy

haciendo, pero lo hago como consulta, ¿existe un mínimo para solicitar estos aportes?.

Yo sé que este aporte es en agua y tiene una función que es ir a llenar una piscina, pero

lo que planteó y hoy ojalá que me pudiera haber podido expresar lo que de verdad siento,

yo no sé si hay un mínimo en este sentido, pero creo que independientemente de estar de

acuerdo completamente, de acuerdo de que se haga, creo que esto se debe

complementar o se debe hacer o buscar la forma de hacer algo distinto, que el concejo

municipal apruebe un aporte de $ 30.000, para el Hogar de Cristo en cualquiera de sus

dependencias, creo que es poco digno para lo que es el municipio en mi opinión señor

presidente".

El señor Presidente, concejal Barchiesi señala "se hizo una consulta, usted consultó

si es que existe dentro del reglamento un mínimo para realizar un aporte".

El concejal De La Horra, indica "estamos en este caso aprobando la entrega del

dinero, estamos aprobando la entrega de $30.000 en agua estamos eso haciendo, y yo

quiero la claridad en ese punto".

El Director del Departamento Jurídico, don Jorge Torres, manifiesta "señor

presidente quiero señalar que estos acuerdos se citan la disposiciones legales aplicables

a la especie, y qué son el artículo quinto, letra g, y el artículo 65, letra h de la ley orgánica.
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La concejala Pfaff, señala "yo comparto lo que dice el concejal De La Horra, pero

estoy hablando de un sentido de realidad, ahora cambiaron las rejas de ese hogar, yo

hablo desde lo personal, desde lo más profundo, porque yo he visitado y he hecho ayuda

a ese hogar por el nivel de pobreza que existe ahí, he ido varias veces, pero la primera

vez que fui hace unos años, si uno se sentaba a ver televisión 5 minutos ahí terminaba

con lumbago, porque eran unos asientos de madera, entonces yo considero que $30.000

que un municipio, donde hemos entregado no sé tantas platas para distintas instituciones,

para distintas cosas de todo orden que no estoy en contra, yo las he aprobado, yo creo

que aquí en este caso tratándose de lo que se trata, aquí son los chicos del futuro, los que

van a construir una nueva sociedad, un nuevo mundo, yo siento que las palabras a mí me

hacen mucho sentido de lo que dice el concejal De La Horra, yo como concejo municipal

haría una propuesta de que eso fuera incrementado con una calidad de vida, por ejemplo

de juegos para piscina u otras cosas similares, porque creo que hay una gran diferencia

entre un aporte y una limosna, y tratándose de un municipio entregar $30.000 que es

como casi una parafernalia no estoy culpando a nadie, yo estoy disponible a que las

personas que corresponda, el departamento jurídico, el administrador tuvieran una

conversación con las personas, hicieran una visita al hogar porque se darían cuenta de la

necesidad que ahí existen, el nivel de pobreza que ahí existe, que muchos candidatos

anteriores se comprometieron profundamente con cosas que nunca cumplieron, me

gustaría a mí que lo visitarán y tuvieran la posibilidad que obviamente yo estoy a favor

que esto es urgente, pero que fuera acompañado de una visita de parte de quién

corresponda del municipio, y se hiciera una ayuda más importante para ese hogar, me

parece que eso es cómo qué es un poco indigno, yo en ese sentido de lo más profundo, y

desde haber sido protagonista y eso lo pueden comprobar en relación a qué hay que

generar esa ayuda, yo pienso que ellos son prioritarios, y que aparte de esos $30.000,

nosotros debiéramos a la brevedad hacer un estudio de que esto se vea como un aporte

mayor, y que tenga mayor significación con lo que significa la situación de estos niños y

adolescentes, y eso nomás quería decir".

El concejal Alvear, señala "quiero aprovechar la oportunidad, yo creo que estas

situaciones son bien interesantes para la reflexión dentro del concejo, a propósito de

temas que nos invitan a pensar desde la política, yo creo y quiero que volvamos a poder a

ponernos a pensar desde la política, y que podamos generar desde un municipio, porque
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yo creo que esto tiene que ver con algo que es más complejo que $30.000 más o $30.000

menos, aquí efectivamente hay un aporte que se está haciendo a través de un convenio,

que creo que eso lo que es, lo que se debe establecer en un aporte extraordinario al

Hogar de Cristo, en este caso a la residencia del padre Pianovi, pero yo creo que acá

insisto, nosotros podemos proponer un mayor aporte desde la administración, pero insisto

más allá de la cantidad de recursos que podamos aportar, yo creo que es importante

conocer, porque puede ser que exista un trabajo, y puede ser que estemos haciendo una

propuesta desde el desconocimiento, por lo tanto necesitamos conocer si existe un

trabajo de planificación, y yo lo pregunto desde la articulación de ciertas áreas de gestión

de la administración municipal, o por ejemplo desde la oficina de protección de derechos

de la infancia que corresponde a la Corporación Municipal, existe alguna orientación que

permita entender a lo mejor un trabajo articulado no solamente con este hogar, sino que a

lo mejor con otros hogares que protegen a niños, niñas y adolescentes de nuestra

comuna, yo lo pregunto porque ahora estamos hablando de $30.000, pero yo creo que

esta es una invitación a reflexionar a cómo podemos hacer desde la política, desde la

corporación municipal una mejor gestión en conjunto, y en colaboración con las

organizaciones, instituciones o fundaciones que generan instancias de protección de

derechos, yo hablo también desde la protección, y la promoción de derechos, así que creo

que sería interesante mirarlos desde esa perspectiva más allá de que yo esté muy de

acuerdo con aprobar, no solamente las $30.000, ayer lo conversamos en comisión

podemos dividir los $30.000 pesos en 8 concejales, y no habría ningún problema, y a lo

mejor el municipio puede hacer un aporte distinto, yo hago la pregunta porque creo que

aquí lo más importante más allá del gasto en particular, creo que es ¿cuáles son las

políticas que se piensan desde la administración?, y a lo mejor si existen, como hacerlas,

y ver cómo podemos contribuir desde nuestro rol como concejales, por qué no solamente

nuestro rol es fiscalizador, sino también de propuestas".

El concejal Valderrama, indica "gracias presidente, concuerdo con lo que plantean

los colegas, concuerdo con esta mirada más social y más profunda de lo que hoy día se

está pidiendo aprobar, el tema del hogar que está en la calle Victoria para muchos Villa

Alemaninos, y por muchos años directa o indirectamente ha sido quizás un poco invisible,

este hogar durante mucho tiempo convivió con lo que fue el antiguo gimnasio Luis Cruz

Martínez, y ahí nosotros también tuvimos la oportunidad de ver el trabajo que se hizo con
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estos niños, y cuando la sociedad hoy día demanda y reclama que hay un estado ausente

en muchas de las problemáticas de los jóvenes que hoy día han estado teniendo, creo

que esta es una oportunidad de profundizar un poco más la intervención que el municipio

pueda estar haciendo, o la que se pudiese hacer, el tema del agua para una piscina es

casi anecdótico porque es un tema incluso de uso a cortísimo plazo, creo que esta

situación nos hace visibilizar un tema más profundo como lo decía Carolina, un tema

social que hay dentro de este establecimiento, y yo creo que más allá de proponer, a mí lo

que me gustaría y lo voy a solicitar a título personal si los colegas se quieren sumar, me

alegraría mucho, quiero solicitar a título personal como concejal un informe del

departamento social respecto de la situación que ellos han apreciado en este hogar, sí

existen o han existido, o se están desarrollando trabajos con los niños y jóvenes

adolescentes de este establecimiento, con apoyo del municipio, creo que no debemos

dejar pasar esta oportunidad, y ya que nos tocó deliberar hoy día en concejo una ayuda

tan mínima, tan paupérrima de $ 30.000 en agua, se abrió la puerta para que nosotros

como concejales podamos intervenir en términos de solicitar información, porque no

olvidemos que al entregar aporte municipal, ya sea en especies, bienes, si nosotros

tenemos la facultad de fiscalizar el uso de esos bienes, y yo creo que como es tan

poquito, y también tienen razón los concejales al decir que lo pudimos haber aportado

nosotros, o quizás pudo no haber pasado por concejo, de repente hay tantas situaciones

que desde emergencia municipal se pueden realizar, poder nosotros tener antecedentes

para profundizar una ayuda, y así quizás que puedan tener más largo plazo una mejor

subvención, que les permita desarrollar un trabajo con los chicos, yo lo voy a aprobar

señor presidente".

El señor Presidente, concejal Barchiesi manifiesta "señor Director del Departamento

Jurídico, entiendo que este aporte va por la vía de una subvención extraordinaria, y por lo

tanto está sujeta al Reglamento de Subvenciones".

El Director del Departamento Jurídico don Jorge Torres, indica "señor presidente, lo

que se está solicitando por el interesado mediante una presentación por escrito, fue agua

para dos piscinas, la señorita Francisca Sánchez qué es la Encargada de la Residencia

solicitó audiencia al Alcalde, el Alcalde se la dio, y en esa reunión le consultamos qué es

lo que necesitaba, y nos dijo solamente una ayuda, porque otros años ellos han recibido
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de diferentes voluntarios y donantes agua, pero en estos momentos habían dificultades

para obtenerla, por eso recurrieron a nosotros, y aunque apareciera muy aparatoso, y que

se hiciera un aporte muy insignificante, el agua, esa agua tiene un valor, y hay un

procedimiento legal para hacerlo, nadie ha pretendido que no se le pueda ayudar de otra

forma, para lo cual esa institución tendría que ser informada de que pueden ellos postular

a subvenciones, vale decir dineros que debe rendir, para invertirlo en aquellas

necesidades más urgentes que ellos puedan tener, pero hoy por escrito sólo nos pidió

agua, y es lo que por ley tenemos que obtener la aprobación de ustedes, porque las

subvenciones van por él camino de obtener dineros, que no es lo que hoy estamos

entregando, es un bien material que afortunadamente no es mucho y lo podemos entregar

porque hay presupuesto, pero legalmente requerimos el acuerdo de este concejo, esto no

es más que esa necesidad sin perjuicio de que esta institución ya fue informada que

pueden pedir una subvención como todas aquellas instituciones que están en la comuna,

no hay una restricción al respecto, y en este caso del agua no habían otros mecanismos

para realizarlo, porque no se puede realizar como ayuda social porque no corresponde a

un estado de necesidad, corresponde a otro fin que lo señale hace un momento atrás, que

es una finalidad de recreación deportiva, corresponde a otras funciones, y otros son los

mecanismos de colaboración, esa es la razón por la cual llegamos al concejo, y quería

precisarlo por si la primera respuesta que dimos como departamento jurídico no fuimos

tan precisos, gracias señor presidente"..

La concejala Pfaff, señala "yo quería decir al Director del Departamento Jurídico,

que yo no sé si él no leyó bien, a lo mejor lo que dijimos, yo me hago responsable de lo

que yo dije, en ningún caso estamos cuestionando esa propuesta yo por lo menos tengo

clarísimo que cualquier bien que salga del municipio ya sea en dinero, o especie tiene que

ser valorizada, yo hago una reflexión que a lo mejor es una cosa tan mínima y nos llama a

la reflexión de hacer algo más importante, yo no estoy en ningún sentido cuestionando

que eso se haga porque yo sé lo que es lo que corresponde no hay un cuestionamiento

de eso, respecto si los damos de nuestro bolsillo o no, no es lo que se está votando, soy

partidaria de que votemos y si alguien quiere hacer un aporte mayor para que después

compren otra cosa, eso no se va a conversar públicamente en un concejo, es cosa de

cada uno y hoy día yo creo que hay que votar lo que se está proponiendo como punto de

tabla".
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El señor Presidente, concejal Barchiesi somete a votación el punto número cuatro.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La Concejala Pfaff, aprueba

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Presidente, concejal Barchiesi, aprueba.

Se acordó por unanimidad de los Concejales, aprobar la entrega de un aporte

destinado a la Residencia de Protección Padre Pienovi. dependiente de la

Fundación Hogar de Cristo, ubicado en Caiie Victoria 48. Villa Alemana,

consistente en agua potable para el relleno de dos piscinas ubicadas en la

Residencia mencionada, de 5.700 litros v 23.062 litros respectivamente: recurso

hídrico que se entregará en ía medida que lo permitan ios recursos municipales.

Dicha agua, se encuentra avaluada aproximadamente en ia suma de $30.000.-

(treinta mil pesos) v será adquirida por la Municipalidad, por medio de su

Departamento de Administración v Finanzas, para posteriormente ser entregada a ia

Residencia de Protección Padre Pienovi. Se deia constancia que este acuerdo se

fundamenta, en la circunstancia que ia mencionada institución benéfica, acoge a 30

niños V ióvenes que han sido vulnerados en sus derechos, quienes requieren que

se les entregue espacios de recreación v esparcimiento durante ei verano,

considerando las altas temperaturas de ia ciudad v. las restricciones impuestas por

la autoridad sanitaria, que limita las salidas desde el hogar a los menores.

Corresponderá a la Unidad de Asesoría Jurídica, redactar el Convenio

respectivo, estando facultada para incorporarle todas aquellas cláusulas que meior

resguarden los intereses Municipales
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5. Aprobación de entrega de comodato a Servicio de Salud Viña del Mar-Quillota,

Proyecto de Construcción de S.A.R. Eduardo Freí de Villa Alemana.

El señor Presidente, concejal Barchiesi somete a votación el punto número cinco.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Presidente, concejal Barchiesi, aprueba.

Se acordó por unanimidad de los concejales, aprobar la entrega en comodato

al Servicio de Salud Viña del Mar-Quillota, por un plazo de 24 (veinticuatro) meses,

de una porción del inmueble de propiedad municipal, ubicado en calle Rivadavia N"

898 Villa Alemana, que corresponde al LoteS-A del Plano archivado bajo el N° 685

del Registro de Documentos del año 2019 del Conservador de Bienes Raíces de

Villa Alemana; Inmueble que se encuentra inscrito a favor del Municipio, a Fojas 15

Número 15. del Registro de Propiedad del año 1984 del Conservador de Bienes

Raíces de Villa Alemana. La porción del inmueble municipal entregada en

comodato, tiene una superficie aproximada de 1.915.77 metros cuadrados, v será

destinada para la construcción del SAR Eduardo Frei de Villa Alemana

Corresponderá a la Unidad de Asesoría Jurídica, redactar el contrato

respectivo, estando facultada para incorporarle todas aquellas cláusulas que mejor

resguarden los intereses Municipales, incluyendo la posibilidad de que el Servicio

de Salud Viña del Mar-Quillota pida según los avances de la obra, una ampliación

de plazo del presente comodato, por el tiempo que se estime necesario.
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6. Entrega de nómina de nombramientos de: Planta, contrata, honorario y

suplencia, providencia número 016, del Jefe del Depto. de Personal.

Se informa que el documento señalado precedentemente fue remitido a los señores

concejales con la tabla.

7. Entrega de Ord. N°21 de la Dirección de Administración y Finanzas, en el que

se consigna Listado de Deuda Exigióle al 31 de Diciembre del 2020.

Se informa que el documento señalado anteriormente fue remitido a los señores

concejales con la tabla.

El concejal De La Horra, manifiesta "está pendiente la rendición de la subvención de

la Corporación".

El señor Presidente, agradece a todos por su participación, y en el nombre de Dios

siendo las 11 horas con 33 minutos da por terminada la Sesión Extraordinaria número 39

del Concejo Municipal, mediante video conferencia.

//

ROBERTO VASQUEZ HIDALGO

Secretario de Actas

PATRICIO TORRES'PALOMINOS

Secretario Municipal


